



Издается с 8 января 1991 года
www.proforel.ru

Профсоюзный вестник

Газета Федерации профсоюзов Орловской области № 4(463) апрель 2021 г.



ЗАСЕДАЕТ
ОБЛАСТНАЯ
ТРЕХСТОРОННЯЯ
КОМИССИЯ

стр. 2



ГЕНСОВЕТ ФНПР
ОБСУДИЛ ВАЖНЫЕ
ВОПРОСЫ
СЕГОДНЯШНЕГО
ДНЯ

стр. 3



Пенсионная реформа

ФНПР: ЗАМЕДЛИТЬ
ПОВЫШЕНИЕ
ПЕНСИОННОГО
ВОЗРАСТА

стр. 4

ВОССТАНОВИТЬ СПРАВЕДЛИВОЕ РАЗВИТИЕ ОБЩЕСТВА

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

От всей души поздравляем вас с 1 Мая — Днем Международной солидарности трудящихся, праздником Весны и Труда!

Для российских профсоюзов Первомай был и остается символом солидарности людей труда, праздником единения людей разных профессий и поколений, их сплоченности. Мы прославляем в этот день мирный созидательный труд, честность и профессионализм, без которых невозможно дальнейшее развитие общества.

Учитывая нестабильность экономики Орловской области и страны в целом, связанную в первую очередь с распространением коронавирусной инфекции, в зоне особого внимания профсоюзов — достижение эффективной занятости и безопасных условий труда, роста заработной платы, позволяющей гармонично развиваться личности и семье работника, соблюдение прав работников на объединение в профессиональные союзы. Основная задача профсоюзов в этих условиях — не допустить нарушения законных прав и интересов работающего человека.

С праздником вас, дорогие земляки! Мира вам, добра, здоровья, счастья, благополучия и радости созидательно-го труда на благо нашей любимой Орловщины!

Н.Г. Меркулов,
Председатель Федерации
профсоюзов Орловской области



День
международной
солидарности
трудящихся

ИНТЕРНЕТ-АКЦИЯ «ТРУД! ЕДИНСТВО! ПРОФСОЮЗ!»

В рамках празднования Первомай – Праздника Весны и Труда, в целях повышения в обществе авторитета работающего человека Президиум ФПОО принял решение провести интернет-акцию «Труд! Единство! Профсоюз!». Для этого предлагается членам профсоюза и всем желающим до 1 Мая разместить в своих аккаунтах в социальных сетях фотографии своих коллективов на рабочем месте и в рабочей спецодежде с распечатанным первомайским девизом «Восстановить спра-

ведливое развитие общества!» в руках или лозунгами, утвержденными ФНПР.

Публикации следует сопроводить хештегами: #1Мая #Первомай #профсоюз #профсоюзыОрловщины #ФПОО #ФНПР.

Членским организациям ФПОО, координационным советам рекомендовано организовать проведение интернет-акции среди членов профсоюзов и их семей в учреждениях, на предприятиях и в организациях области.

ПЕРВОМАЙСКАЯ РЕЗОЛЮЦИЯ ФНПР «ВОССТАНОВИТЬ СПРАВЕДЛИВОЕ РАЗВИТИЕ ОБЩЕСТВА!»

На протяжении целого года мир охвачен пандемией коронавируса, ставшей катализатором накопившихся социально-экономических проблем. Экономический кризис подверг тяжелым испытаниям большую часть населения, а санкционные войны и вооруженные конфликты продолжают препятствовать развитию общества и разрушать человеческие судьбы. Мы выступаем против иностранного вмешательства в политику страны и экономических санкций, пытающихся разрушить наиболее конкурентоспособные отрасли.

В нашей стране произошло сокращение рабочих мест, выросла безработица, падают реальные доходы населения. Отсутствие справедливости в распределении результатов труда, низкие доходы большинства трудящегося населения остаются главными проблемами России.

Справедливость и защищенность важны для каждого гражданина.

Мы требуем роста заработной платы, активной борьбы с безработицей, повсеместного и безоговорочного исполнения трудового законодательства, справедливого распределения результатов труда.

Мы считаем, что любые формы занятости, имеющие признак найма, должны квалифицироваться как трудовые отношения. Мы требуем реализации права всех трудящихся на государственные гарантии в сфере труда – вне зависимости от того, каким образом и где они работают. Экономика России обязана работать прежде всего на человека труда.

Обязательное социальное страхование в Российской Федерации должно опираться на нормы Международной организации труда, обеспечивать выполнение обязательств перед застрахованными лицами в полном объеме. Сегодня как никогда ранее актуально создать Фонд страхования от безработицы.

Пособие по безработице должно быть выше уровня физиологического выживания!

Несмотря на поручения Президента Российской Федерации сегодня не решен вопрос об индексации пенсий работающих пенсионеров. Профсоюзы неоднократно поднимали вопрос о возвращении пенсионного возраста, действовавшего до 2019 года, для северян.

Мы требуем равных прав для всех граждан страны, честно трудившихся на ее благо.

Без достойного рабочего места не бывает ни высокопроизводительного труда, ни устойчивого экономического роста. При этом профсоюзы готовы к солидарным действиям там, где сегодня ущемляются права работников – членов профсоюзов.

В День международной солидарности трудящихся профсоюзы призывают к миру между народами, скорейшему возвращению всех трудящихся на рабочие места, восстановлению мировой экономики. Трудящиеся и их семьи должны получить возможность достойно зарабатывать и достойно жить.

Достойный труд! Справедливая зарплата! Устойчивое развитие!

ЛОЗУНГИ ПЕРВОМАЯ:

- «Рост зарплат! Индексация пенсий!»;
- «За социальное государство, достойный труд и стабильную занятость!»;
- «Где потребительский бюджет? Смотрю в карман – бюджета нет?»;
- «Есть инфляция – должна быть индексация!»;
- «Индексация зарплат – не подачка, а обязанность работодателя!»;
- «Отменить НДФЛ с минимальной оплаты труда!»;
- «Рост зарплаты, а не квартплаты!»;
- «Тарифы на жилищно-коммунальные услуги – под жесткий контроль общества и государства!»;
- «Рост зарплат – лучшая вакцина от бедности!»;
- «Ввести прогрессивный налог на доходы!»;
- «Социальному государству – ответственную социальную политику!»;
- «Сильные профсоюзы – справедливое общество!»;
- «Доступное жилье, а не ипотечное рабство»;
- «Работодатель, ты не рабовладелец!»;
- «Возврат прежнего пенсионного возраста!»;
- «Ковид не повод для обмана!».

ЗАСЕДАЕТ ОБЛАСТНАЯ ТРЕХСТОРОННЯЯ КОМИССИЯ

Состоялось очередное заседание областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Вела заседание член Правительства Орловской области – руководитель областного Департамента социальной защиты, опеки и попечительства, труда и занятости Ирина Гаврилина.

Первым вопросом повестки дня стали итоги выполнения Соглашения между Правительством Орловской области, Федерацией профсоюзов Орловской области и Объединением промышленников и предпринимателей Орловской области на 2020–2022 годы за 2020 год. Они рассматривались по следующим направлениям, отмеченным в выступлениях Ирины Гаврилиной и Председателя ФПОО Николая Меркулова.

В области социально-экономического развития.

По итогам 2020 года индекс промышленного производства составил 105,3%. Объем отгруженных товаров собственного производства в действующих ценах сложился в сумме 148,9 млрд рублей, или 107,1% к уровню января-декабря 2019 года.

В структуре промышленного производства области наибольшую долю занимают обрабатывающие производства – 88,4%. В агропромышленном комплексе области в хозяйствах всех категорий в 2020 году объем производства продукции сельского хозяйства составил 91,6 млрд рублей или 110,9% в сопоставимой оценке к уровню 2019 года. Объем выполненных строительных работ составил 34,1 млрд рублей или 118,6% к аналогичному периоду 2019 года. Оборот розничной торговли сложился в сумме 140,1 млрд рублей или 97% к уровню 2019 года.

Осуществляются мероприятия по развитию созданных в регионе территорий опережающего развития – ТОСЭР «Мценск» и ОЭЗ ППТ «Орел». Так, на конец 2020 года 13 предприятий реализуют свои инвестиционные проекты в качестве резидентов ТОСЭР «Мценск», два предприятия в качестве резидентов ОЭЗ ППТ «Орел». В результате успешной реализации проектов резидентами вышеуказанных территорий развития ожидается создание более 2,5 тыс. рабочих мест.

В области обеспечения достойного уровня оплаты труда, соблюдения трудовых прав работников.

В 2020 году в органы службы занятости в поиске работы обратились 27,5 тыс. человек (13,2 тыс. в 2019 году). Трудоустроено 7,5 тыс. человек. Статус безработного получили 21,1 тыс. граждан (8,4 тыс. в 2019 году). По состоянию на 1 января 2021 года численность безработных, зарегистрированных в органах службы занятости населения, составила 6 тыс. человек (на 1 января 2020 года – 3 тыс. человек). При этом число вакансий, заявленных работодателями, составило 6,4 тыс.

Обеспечение государственных гарантий в сфере содействия занятости населения осуществлялось в рамках реализации государственной программы «Содействие занятости населения Орловской области». В 2020 году на реализацию мероприятий в ее рамках из областного бюджета израсходовано 17 605 тыс. рублей, из федерального – 844 914 тыс. рублей. Еще 9 115 тыс. руб. было направлено на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование лиц в возрасте

50-ти лет и старше, обучено 326 граждан. 6 432 тыс. руб. израсходовано на переобучение и повышение квалификации женщин в период отпуска по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также неработающих женщин, имеющих детей дошкольного возраста. Обучение прошла 201 женщина.

По области среднемесячная заработная плата работников за январь-декабрь 2020 года составила 31 921 рубль и



выросла относительно аналогичного периода 2019 года на 7%. Самый высокий уровень оплаты труда в организациях финансовой и страховой сферы – 49,7 тыс. рублей, в государственном управлении – 41,6 тыс. рублей. В реальном секторе экономики лидирующую позицию по уровню оплаты труда занимают предприятия по транспортировке и хранению – 35,6 тыс. рублей, по обеспечению электрической энергией, газом и паром, кондиционированию воздуха – 33,4 тыс. рублей. Наиболее низкий уровень среднемесячной заработной платы сложился у работников, занятых в почтовой связи и курьерской деятельности, – 17,2 тыс. рублей, гостиниц и предприятий общественного питания – 19,1 тыс. рублей.

Профсоюзная сторона заострила внимание на сложностях, вызванных пандемией. Часть организаций не смогли продолжить работу в этот период, работники были сокращены, что вызвало всплеск безработицы. По состоянию на декабрь 2020 года численность официально зарегистрированных безработных по сравнению с декабрем 2019 года выросла в 2,5 раза. Уровень фиксированной безработицы составил 2,1% (в 2019 году – 0,8% численности рабочей силы). Часть новых безработных – это работники, перешедшие на работу по «черным» схемам», т.е. нелегальной занятости.

При этом деятельность комиссий по снижению неформальной занятости малоэффективна. В настоящее время единственным механизмом снижения неформальной занятости и обеспечения общественного контроля является совместная деятельность социальных партнеров по созданию профсоюзных организаций. Там, где есть профсоюзы, нет неформальной занятости.

Особое внимание следует уделить уровню доходов населения. По данным профсоюзного мониторинга, в 2020 году в организациях, где есть профсоюз, более 8 тысяч работников получали минимальную заработную плату. У более трети населения он не достигает 15 тыс. рублей. Половина имеет доходы на уровне 20 тыс. рублей. Все острее становится вопрос повышения базовых окладов и тарифных ставок в бюджетных учреждениях.

Среди проблемных вопросов следует отметить и рост нагрузки ряда категорий работников для достижения плановых показателей (у учителей и медицинских работников коэффициент совмещения в среднем 1,5-2 единицы), работа на дробных ставках (работники культуры – на 0,5-0,1 ставки). Самое пристальное внимание необходимо обратить на проведение индексации заработной платы. По профсоюзному мониторингу индекса-

цию проводят не более 150 организаций внебюджетного сектора экономики.

Профсоюзы считают, что в 2021 году следует подписать региональное соглашение о минимальной заработной плате, в которое включить и работников бюджетной сферы.

В области создания необходимых социальных условий жизни граждан.

В связи с пандемией только 241 ребенок был оздоровлен в санатории «Орловчанка» и в оздоровительно-образовательном центре «Юбилейный».

Лицам, имеющим звание «Ветеран труда», «Ветеран труда Орловской области», труженикам тыла, реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий, предоставляется ежемесячная денежная выплата в размере 538,70 рублей и субсидии по оплате жилого помещения и коммунальных услуг.

В области охраны труда и экологической безопасности.

Государственной инспекцией труда в Орловской области в 2020 году проведены 242 внеплановые проверки, связанные с нарушениями трудового законодательства по оплате труда работников. Было выявлено свыше 286 нарушений законодательства по оплате труда. По результатам этой работы за 2020 год 1611 работникам было выплачено более 31,8 млн рублей задержанной заработной платы.

На реализацию подпрограммы «Улучшение условий и охраны труда в Орловской области» в 2020 году израсходовано свыше 47,5 млн рублей (141% к запланированному объему финансирования). Специальная оценка условий труда проведена в 869 организациях области на

В области развития социального партнерства.

Органами власти, местного самоуправления, профсоюзами и работодателями заключено 73 соглашения. На областном уровне заключено 16 территориальных соглашений, 51 отраслевое соглашение, в том числе 27 соглашений – в образовании, 7 – в агропромышленном комплексе, 17 – в культуре и искусстве.

По состоянию на 1 января 2021 года коллективные договоры заключены в 1167 организациях области. Коллективными договорами охвачено 99,8 тыс. человек. Наибольшее количество заключенных коллективных договоров приходится на такие виды деятельности, как образование, культура и искусство, промышленность, жилищно-коммунальное хозяйство и здравоохранение.

В своем выступлении Председатель ФПОО Николай Меркулов особое внимание уделил вопросу повышения престижа работающего человека. В прошлом году Федерация профсоюзов издала книгу «Человек славен трудом». Уже не первый год профсоюзы выступают с инициативой создания областной «Аллеи трудовой славы», открытия Доски почета во всех районах области (сегодня они есть лишь в 11 районах). Члены комиссии поддержали эту инициативу и предложили обратиться к главам районных администраций с предложением открыть Доски почета в своих муниципальных образованиях.

С информацией о мерах по стабилизации ситуации на рынке труда и сни-



23,8 тыс. рабочих мест с численностью работников 31,6 тыс. человек.

На 1 января 2021 года в результате несчастных случаев на производстве погибло четыре работника и 20 получили тяжелые травмы. По сравнению с 2019 годом смертельный травматизм уменьшился на 43%, а тяжелый – на 5%.

В области молодежной политики.

Одним из значимых мероприятий, реализуемых в регионе в целях обобщения и распространения положительного опыта работы с молодежью, является открытая Ярмарка молодежных инициатив.

Динамично развивается деятельность студенческих отрядов. С 2013 года в регионе функционирует региональное отделение Молодежной общероссийской общественной организации «Российские студенческие отряды», организована работа 11 студенческих отрядов.

В период пандемии возобновлена работа региональных штабов Всероссийской акции «Мы вместе». Волонтеры оказывают помощь и поддержку пожилым, маломобильным гражданам и медицинским сотрудникам. В работе активно участвует Ресурсный центр добровольчества, созданный на базе опорного университета.

жению безработицы выступила Ирина Гаврилина. О состоянии задолженности по заработной плате и принимаемых мерах по ее сокращению и ликвидации рассказал заместитель руководителя Государственной инспекции труда в Орловской области Сергей Авдеев.

Председатель областной организации профсоюза работников жизнеобеспечения Вячеслав Коцечук проинформировал о появившейся задолженности по зарплате работников МУП «Зеленстрой».

Председатель областной организации Российского профсоюза работников промышленности Владимир Кузнецов поднял вопрос по задолженности перед коллективом «Дормаш». Он отметил, что работники этого предприятия намерены писать заявление в Международную организацию труда, и предложил на следующее заседание комиссии пригласить управляющую с отчетом о предпринимаемых мерах по погашению задолженности.

Прошедшее в режиме офлайн заседание позволило участникам более глубоко, сверяя и уточняя позиции обсудить рассмотренные вопросы. Были высказаны предложения по совершенствованию совместной деятельности.

Состоялось торжественное награждение работников, удостоенных звания «Лучший уполномоченный по охране труда Федерации профсоюзов Орловской области» по итогам работы в период 2019 – 2020 годов.

Награды получили: Цимбалист Борис Валентинович, слесарь механосборочных работ АО «Орелхолодмаш»; Рыбкина Наталья Евгеньевна, воспитатель детского сада «Лучик» города Болхова; Удод Елена Валентиновна, заведующая отделом комплектования и обработки материалов район-

ЛУЧШИЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ ПО ОХРАНЕ ТРУДА



ной библиотеки Верховского района.

В числе победителей и Дегтярь Владимир Николаевич, слесарь механосборочных работ АО «ГМС Ливгидромаш», награда которому будет вручена позже.

Победители награждены Почётными грамотами Федерации профсоюзов области и денежными премиями.

Мартынову Александру Николаевичу, слесарю – ремонтнику АО «Ливнынасос» и Паниной Ольге Вячеславовне, учительнице логопеду Детского сада №77 г. Орла направлены благодарственные письма.

ГЕНСОВЕТ ФНПР ОБСУДИЛ ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

14 апреля на заседании Генерального Совета ФНПР с докладом «О текущей ситуации в экономике Российской Федерации и на рынке труда» выступил Председатель ФНПР Михаил Шмаков.

Главными проблемами России, по мнению Михаила Шмакова, остается «нарастание антагонизма между трудом и капиталом» – отсутствие справедливости в распределении результатов труда и бедность большинства трудящегося населения. По его словам «безобразия, которые творят государственные чиновники, в первую очередь представляющие финансово-экономический блок в правительстве», по существу способствуют «хищническому подходу к человеку» со стороны немалой части работодателей.

С докладом о политической ситуации в РФ в связи с предстоящими в 2021 году выборами и позиции профсоюзов выступил заместитель председателя ФНПР Александр Шершук. Он призвал членские организации ФНПР принять активное участие в избирательной кампании по выборам в Госдуму РФ VIII созыва, в законодательные



и представительные органы власти всех уровней. По мнению Александра Шершукова, необходимо вовлекать и поддерживать достойных представителей профсоюзов в избирательную кампанию 2021 года.

Заместитель председателя ФНПР Давид Кришталь свое выступление посвятил перспективам развития профсоюзного движения и Году организационного и кадрового укрепления

профсоюзов. Одним из основных путей организационного укрепления профсоюзов является преодоление раздробленности профсоюзного движения, объединение и укрупнение профсоюзов, реорганизация их структурных подразделений. Как отметил зампреда ФНПР, именно реализация этих мер позволит провести совершенствование и укрепление профсоюзных организаций.

Генсовет утвердил новую редакцию Концепции молодежной политики ФНПР. Документ разработан с учетом принятого при активном участии ФНПР Федерального закона «О молодежной политике в Российской Федерации» и конкретных предложений профсоюзной молодежи.

Подробнее о заседании Генерального Совета ФНПР на официальных сайтах ФНПР (www.fnpr.ru) и ФПОО (www.proforel.ru)

От ред. Интересной аналитической информацией поделился с участниками заседания Генсовета Председатель ФНПР М.В. Шмаков.

«Острой проблемой в сфере доходов населения остаётся и существенное неравенство их распределения.

Соотношение доходов 10% наиболее богатых россиян к такому же числу самых бедных к настоящему времени сейчас больше 16 раз, а с учётом скрытых доходов расхождение может достигать от 28 до 36 раз. Ещё больше неравномерность по доходам в Москве – почти в

42 раза. И разрыв продолжает расти.

Для сравнения: до 1991 года это соотношение составляло 4,5. Вместе с тем предельно допустимый для национальной безопасности уровень дифференциации доходов, по данным директора Института социально-политических исследований РАН Геннадия Васильевича Осипова, составляет 10 раз, т.е. в современной России он превышен почти втрое. Для сравнения, в Чехии он равен 5,1 раза, в наиболее развитых странах в целом – 8,1, в США

– 16,9. И только в Бразилии он выше российского – 51,9 раза.

По оценке специалистов второго по величине швейцарского банка Credit Suisse, 1% населения РФ в 2020 году владел 57% благосостояния страны. В мире этот показатель равен 44%, в том числе в США – 35%, в Китае и Германии – 29%, во Франции, Италии и Великобритании – около 23%, а в Японии – 18%.

Высшая школа экономики и Институт исследований и экспертизы Внешэкономбанка ещё в 2018 году провели исследова-

ние, целью которого был анализ уровня неравенства в России. Эксперты установили, что 89% всех наличных сбережений, 92% всех срочных вкладов и 89% всех финансовых активов принадлежат 3% богатых россиян. Именно они, наряду с саудовскими аристократами, являются владельцами самых больших и дорогих в мире яхт, самолётов, дворцов и других предметов роскоши. Концентрация денег у этой группы людей возросла за пять лет: в 2013 году она владела 84% богатств. В докладе отмечается, что остальные 97% населения с тех пор стали жить хуже».

12 МАЯ – АВТОПРОБЕГ ПО МЕСТАМ БОЕВОЙ СЛАВЫ

Президиум ФПОО принял решение провести автопробег по местам боевой славы с митингом на старте 12 мая 2021 года в 9 часов, далее по маршруту:

Орел – Орловский район – Глазуновский район – Троснянский район – Поньровский район (Курская область, по согласованию).

Молодёжным советам ФПОО, членских организаций, при координационных советах организаций профсоюзов в муниципальных образованиях области принять активное участие в подготовке и проведении митинга и автопробега, обеспечить максимальное участие в них молодёжи.

У ЛЕСНИКОВ НОВЫЙ ПРОФСОЮЗНЫЙ ЛИДЕР



В связи со скоростной кончиной бывшего председателя областной организации профсоюза работников

лесных отраслей Сергея Алексеевича Знаменского, долгие годы возглавлявшего организацию, состоялась отчетно – выборная профсоюзная конференция отрасли.



Председателем областной организации профсоюза работников лесных отраслей единогласно избрана Лисиченкова Тамара Александровна, которая уже более 30 лет состоит в профсоюзе, является профсоюзным активистом и постоянным участником всех профсоюзных мероприятий.

По основному месту работы Тамара Александровна была заместителем Сергея Алексеевича, сейчас исполняет обязанности главного лесника Орловской области.

ЕЖЕГОДНО 28 АПРЕЛЯ ОТМЕЧАЕТСЯ ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОХРАНЫ ТРУДА



Охрана труда – это система сохранения жизни, здоровья и работоспособности сотрудников в процессе их трудовой деятельности. Она включает в себя правовые, социально-экономические, организационные, технические, санитарно-гигиенические, лечебно-профилактические, реабилитационные и иные мероприятия.

случаев компании скрывают травмы, полученные работниками, чтобы не платить штрафы. По статистике Международной организации труда (МОТ) Россия все еще лидер по числу смертей на рабочем месте даже среди других стран СНГ. Самыми опасными считаются условия работы в промышленности и строительстве, следом идут сфера транспорта, сельского хозяйства и добыча полезных ископаемых.

Первое, подобное этому празднику мероприятие, было проведено профсоюзами США и Канады в 1989 году. Таким образом они почтили память коллег, погибших на рабочем месте. Проблема оказалась актуальной для многих стран. Уже десять лет спустя аналогичные акции прошли по всему миру, в более чем в ста странах.

В 2003 году Международная организация труда (МОТ) предложила отмечать этот день официально. Сегодня его отмечают 175 стран.

День охраны труда призван обратить внимание общественности и правительств на проблемы, связанные с несчастными случаями на ра-

бочих местах и профессиональным заболеваниями, к безопасности труда и судьбам людей, пострадавших и семей погибших на производстве.

Каждый год праздник проходит под определенным лозунгом. В 2021 году он звучит как «Оптимизация охраны труда и будущее этой сферы».



Традиционно в этот день проходили форумы, круглые столы, выставки, конференции, посвященные актуальным проблемам охраны труда. В трудовых коллективах и учебных заведениях также организовывали лекции, практические занятия, просмотры тематических видео. В этом году, как и 2020-м по известным причинам такие мероприятия проходят ограниченно.

Проводятся и мероприятия в память пострадавших на производстве. К примеру, к мемориалам погибших рабочих (например, шахтеров) возлагают цветы.

МОТ И ДЕНЬ ОХРАНЫ ТРУДА



уроки прошлого и опыт, накопленный в сфере труда.

Пандемия COVID-19 поставила правительства, работодателей, работников и население перед лицом беспрецедентных вызовов, порожденных этим вирусом и его многочисленными последствиями для сферы труда.

Пандемия COVID-19 стала приобретать черты кризиса с начала 2020 года, повсеместно оказывая глубокое влияние практически на все аспекты сферы труда, начиная с риска передачи вируса на производстве и заканчивая рисками в сфере охраны и безопасности труда, которые возникли в результате мер противодействия распространению вируса. Так, переход на применение удаленного режима работы, принес работникам не только множество новых возможностей, но и потенциальные риски, в частности, риски психосоциального характера.

Нынешний кризис высветил важность укрепления системы ОБТ, в том числе медицинских служб, как на федеральном уровне, так и на уровне предприятий.

Всемирный день охраны труда используется для того, чтобы стимулировать диалог о необходимости создания и финансирования систем охраны и безопасности труда с использованием опыта противодействия пандемии и предотвращения распространения COVID-19 на производстве, накопленного в различных странах и регионах.

По материалам доклада МОТ «Предвидеть кризис и быть готовым к нему – инвестировать сейчас в адекватные системы охраны труда».



Вопросы безопасности труда всегда будут актуальными. От несчастных случаев на производстве страдает и гибнет огромное количество человек. Но эксперты считают, что данные всегда занижены, а в ряде

